

# 忠州日报

2024年9月

27

星期五

农历甲辰年八月廿五

第110期

(总第5179期)

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2023520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

## 5部门:加快推进县级中医医院高质量发展

人民日报北京消息(记者 杨彦帆)近日,国家中医药管理局、人力资源社会保障部等5部门联合发布《关于加快推进县级中医医院高质量发展的意见》。意见提出,到2025年,80%以上县级中医医院力争达到二级甲等以上中医医院水平,500所左右县级中医医院力争达到三级中医医院水平。

在提升医院服务能力方面,意见从加强中医优势专科建设、提升急诊急救能力、完善全生命周期全链条健康服务功能、加强县级中医医院医共体建设、提升中药药事保障能力等方面提出了具体举措。

## 渝今年已投入市级抗旱救灾资金2000万元

新重庆-重庆日报消息(记者 崔曜)9月25日,记者从市应急管理局获悉,截至目前,全市今年已投入市级抗旱救灾资金2000万元,安排43个抗旱应急水源建设项目,解决6.2万人、0.81万头大牲畜和0.86万亩农田灌溉用水的需求。

目前,市防汛抗旱指挥部办公室已分片区派出4个工作组赴重点区域指导抗旱,同时加强与气象、水文等部门的会商研判,做好旱情信息统计报送,动态开展旱情排查,滚动研判旱情发展趋势,保障旱情早防控、饮水问题早处置。

## 市民政局调研组一行来忠县调研

本报讯(记者 余鸿)9月25日、26日,市民政局党组书记、局长丁中平带队到忠县调研民政工作。县委书记李电介绍工作情况,市民政局二级巡视员罗世友参加。

两天里,丁中平一行前往博爱佳园老年公寓A区、B区和忠县社会福利中心、重庆三峡民康医院及其农疗基地等地,通过实地察看、听取汇报、现场交流等方式,详细了解我县养老服务设施建设运营、“精康融合”行动开展、社区老年食堂发展等工作情况,对相关工作给予充分肯定并提出指导意见。

丁中平指出,民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作。忠县相关部门(单位)要深入学习贯彻党的二十届三中全会和市委六届六次全会精神,聚焦增进民生福祉,持续推进民政领域改革,不断提升服务能力,着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题,不断满足人民群众对美好生活的向往。

丁中平强调,在养老服务设施建设运营方面,要明确发展定位,遵循市场规律,探索可持续运营机制,着力办好社会满意的养老服务事业。在开展“精康融合”行动方面,要突出重庆三峡民康医院在民生保障领域的特色与亮点,持续提升管理和服务水平,着力打造有温度有深度的现代化医院,充分发挥民康医院在民生兜底保障中的作用,用心用情用力为精神障碍患者打通回归社会“最后一公里”。在社区老年食堂发展方面,要坚持公益属性与市场机制相结合,建好用好社区老年食堂,有效保障高龄、空巢、独居、失能等特殊困难老年人的就餐需求。

李电对丁中平一行的到来表示诚挚欢迎,对市民政局长期以来的关心支持表示衷心感谢。他指出,民政工作是党和政府密切联系群众的重要纽带,是保障和改善民生的重要内容。忠县将持续深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述,全面贯彻党的二十届三中全会和市委六届六次全会精神,认真贯彻落实市委袁家军调研忠县指示精神,按照全县“1116”总体工作思路,创新举措、唯实争先,扎实推进普惠性、基础性、兜底性民生建设,努力探索更多具有“忠县辨识度”的民政改革成果,奋力谱写全县民政事业高质量发展新篇章。

副县长成波参加调研。

## 忠县牲畜屠宰加工养殖一体化项目投产

李电宣布投产 徐海波周召德致辞 雷亚平出席

本报讯(记者 余鸿)9月26日上午,忠县牲畜屠宰加工养殖一体化项目投产活动在忠县临港新城举行。县委书记李电宣布项目投产。县委副书记、县长徐海波,重庆盛亚农业科技有限公司董事长周召德分别致辞。市人大常委会主任雷亚平,市农业农村委兽医处处长杜成才,县领导彭善平、田长忠、闫宗祥出席活动。

忠县牲畜屠宰加工养殖一体化项目,是忠县“菜篮子”民生保障的重点工程,是集生态养殖、检验检疫、畜禽屠宰、肉制品加工、冷链储运、产品直销等功能为一体的综合畜产品基地。项目一二期总投资2.4亿元,一期占地25亩、总建筑面积1.67万平方米,建成猪、牛、羊自动化屠宰线各1条,2000吨产能冷冻库1个,可实现年屠宰生猪15万头、肉牛肉羊各3万头的生产能力,并配套先进的肉制

品加工线,形成年加工腊肉、腊肠、火腿肠、牛肉干、预制肉等精深肉制品6000吨的生产能力。二期将以“公司+农户”模式发展生猪养殖,打造生猪全产业链。项目全部建成投产后,可实现年销售收入6亿元,提供就业岗位300余个。

徐海波代表县委、县人民政府、县政协,向参加投产活动的各位领导、来宾表示热烈欢迎,向参与项目建设的单位和建设者表示诚挚感谢,向重庆盛亚农业科技有限公司表示衷心祝贺。他指出,忠县牲畜屠宰加工养殖一体化项目的投产,是我县畜禽屠宰向现代化迈进的重要一步,将不断推动我县的屠宰、食品加工向科学性、安全性、环保型、标准化方向前进。希望重庆盛亚农业科技有限公司充分发挥科技优势、技术优势,专注产品品质,积极开拓市场,努力成为技术含量高、产业规模大、带动就业广、纳税金额多的优秀民营企业。各级各部门要持续用好招商引资“三长一专员”、“走宣解”服务民营经济、重点企业(项目)“四定八帮”



9月26日上午,忠县牲畜屠宰加工养殖一体化项目投产活动在忠县临港新城举行。 记者 余鸿 摄

专班服务、优化营商环境“三会三员、两评两督”等系列工作机制,营造更优营商环境,为企业发展提供更好服务,给予更多关心支持,保障企业在忠县放心投资、安心发展。

周召德代表重庆盛亚农业科技有限公司全体员工向关心支持项目建设和企业发展的各级领导和部门

单位表示衷心感谢。他表示,重庆盛亚农业科技有限公司将以市场需求为导向,不断技术创新、优化产品、提升服务,努力成为行业内的佼佼者,实现企业可持续发展,为社会创造更多价值。

县级相关部门、企业负责人等参加投产活动。

## 县政府党组(扩大)会议暨县政府第101次常务会议召开

### 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署安全稳定优化营商环境等工作 徐海波主持

本报讯(记者 田华平)9月26日上午,县委副书记、县长徐海波主持召开县政府党组(扩大)会议暨县政府第101次常务会议,传达学习习近平总书记在全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候精神、在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上重要讲话精神、在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际重要指示精神、在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时的重要讲话精神等,听取县政府分管领导关于安全稳定工作述职、2024年5至8月行政复议案件情况等汇报,审议有关议题,研究部署相关工作。

会议强调,全县各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧盯目标压实责任,推动工作落地落实。要高度重视我县即将举办的中国农民丰收节活动,努力把各个环节想得更细,把各项工作做得更实,加强协作配合,形成合力,确保活动安全有序、圆满成功。

会议强调,要始终把安全稳定放在首位,不断强化安全意识,切实担起安全责任。认真做好国庆节长假来临及期间安全稳定工作。相关行业部门要做好接待外地游客各项准备,进一步提升服务水平、提高服务质量。要深入推进依法行政,全面加强法治政府建设,强化依法行政法治思维,严格把握职权职责,提升依法行政能力,切实做到权责统一、依法行政、高效为民;持续规范行政执法程序,强化落实监督管理机制和季度汇报制度。要强力破除“中梗阻”问题,持续优化营商环境,增强服务企业意识,提高服务企业质效,构建亲清统一的新型政商关系,助推县域经济高质量发展。

## “中国红”扮靓忠县街头



国庆节临近,9月25日,一工人在县城市政广场旁边灯杆上悬挂五星红旗。

连日来,忠县市政园林服务中心组织专业人员在中博大道、广场东路、广场西路等主要道路两侧灯杆和市政广场、忠州广场悬挂鲜艳的五星红旗。一面面崭新的五星红旗迎风飘扬,将节日氛围感拉满。

据悉,忠州广场和汉阙广场还布置安装了充满国庆氛围的“景观小品”。

记者 杨紫娟 通讯员 刘永涛 摄影报道

## 2024年重庆市水上应急救援青工技能竞赛在忠县举行

李电宣布开幕 谭立云讲话 徐海波致辞

本报讯(记者 余鸿)练就过硬本领,铸水上铁军。9月25日上午,为期4天的2024年重庆市水上应急救援青工技能竞赛在忠县临江公园段长江水域拉开帷幕。

县委书记李电宣布开幕,市港航海事事务中心党委书记谭立云讲话,县委副书记、县长徐海波致辞,市港航海事事务中心副主任阳斌、副县长成波出席开幕活动。

谭立云在讲话时指出,本次竞赛活动旨在深入贯彻习近平总书记关于“建设一支专常兼备、反应灵敏、作风过硬、本领高强的应急救援队伍”的重要指示精神,落实促一方发展、保一方平安的政治责任。重庆市地方水上应急救援体系以“1中心、6基地、10站所、N个救助点”为架构,自建成以来,已成功处置险情1332次,

救助遇险人员1726人次、涉险船舶243艘次,处置溢油98起,挽回经济损失6.55亿元。

谭立云指出,本次大赛通过切磋技艺、磨合队伍、展示风采,能有效提升我市地方水上应急救援水平。希望各参赛选手赛出风格、赛出水平、赛出友谊、赛出水上应急人的精气神。

徐海波代表县委、县人民政府、县政协,向参加本次活动的各位领导、嘉宾和参赛选手表示热烈欢迎,向长期以来支持忠县经济社会发展的市级部门、单位和兄弟区县表示衷心感谢。

徐海波指出,近年来,在市交通运输委、市港航海事事务中心的指导下,在兄弟区县的联动支持下,忠县积极融入成渝地区双城经济圈

和西部陆海新通道战略,水运事业蒸蒸日上、蓬勃发展。忠县常备不懈畅通水运“大动脉”,抓实水运“大安全”,建立应急处突预案,完善应急救援装备,组建水上专职救援队伍,开展水上交通应急处置,水上交通应急救援队入围全国50家“人民满意海事先进集体”,辖区水上交通连续150个月未发生亡人事故,为水运事业高质量发展奠定了坚实基础。

徐海波表示,作为这次活动的东道主,忠县将努力营造良好环境、提供热情服务、强化各类保障,全力确保赛事活动安全、顺畅、圆满举行。同时,诚挚邀请各位领导、各位来宾在比赛之余,到“忠州八景”和忠县城区街头巷尾走一走、看一看,感受这座城市的历史人文和独特魅力。

开幕活动结束后,参赛队伍参加

了无动力船舶救生项目决赛。

本次竞赛由市委、市政府、市港航海事事务中心、市港航海事事务中心、市港航海事事务中心、市港航海事事务中心等单位的21支队伍202名队员参赛。

在为期4天的赛程中,参赛队员们通过理论知识竞赛和实操比赛两个大项角逐出10个单项冠军。理论知识竞赛采取团体笔试和团体竞答方式,检验队员们对水上交通安全法规、船舶操作等专业知识的熟悉程度。实操比赛设有冲锋舟快速救生、200米水上救助、机动橡皮艇救生、制作救生绳结、准确抛投救生缆等9个项目。

## 徐海波在政银企对接座谈会上强调

### 持续深化政银企沟通合作 推动县域经济高质量发展

本报讯(记者 朱丽颖)9月25日下午,我县召开2024年三季度政银企对接座谈会。县委副书记、县长徐海波出席会议并讲话。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神重要指示精神和市委六届六次全会精神,持续深化政银企沟通合作,实现地方经济、金融普惠、企业发展互利共赢,推动县域经济高质量发展。

会议通报了1至8月银行业发展

情况及二季度银行业服务高质量发展评价结果和1至8月全县经济发展形势。参会企业介绍了融资需求,各银行负责人就服务情况和下一步重点安排作了发言,参会县级部门解答了企业和银行提出的问题。

徐海波指出,在各金融机构长期以来的积极支持下,截至8月末,全县信贷规模持续增长,助企融资稳步提高,重点领域支撑有力。他希望,政银企三方进一步拓展合作领域,扩大合

作成果,实现互惠互进、共同发展。

徐海波强调,政府部门要下决心营造融资环境的“优生态”。创优金融环境,优化营商环境,严控金融风险。金融机构要有恒心当好企业发展的“动力源”。讲责任,做好分内的事;讲情怀,做好“送炭”的事;讲服务,做好“添花”的事。广大企业家要强信心当好促进经济发展的“主力军”。学习领会践行好“大树理论”,修炼内功根基,精准谋划项目,坚定

信义为本。

徐海波指出,深化政银企合作是实现地方经济持续发展、推动社会持久繁荣的重要路径和必然选择。政银企三方要凝心聚力、携手并进,加强互联互通,夯实常态化沟通机制,形成互惠互利、共同发展的良好局面,为现代化新忠县建设贡献更大力量。

县委常委、县政府常务副县长王建华主持会议。

## 文化活动丰富多彩 群众生活有滋有味

本报记者 周冰娥

9月21日清晨,家住忠州街道白桥溪社区的70岁老人张宜文,吃完早饭便如往常一样,沿着忠州广场信步到音乐喷泉广场锻炼。

“现在娱乐设施随处可见,环境也好,我几乎每天清晨都要出门锻炼一下身体。”踩在太空漫步机上,张宜文感慨地说,以前人们为了生计忙于生产劳作,过着“日出而作,日落而息”的单调生活,娱乐时间少,文化生活贫乏。在他的记忆中,踢毽子、“跳

房子”是他们童年时最主要的娱乐方式,几个小伙伴在一起画上格子,就能玩一下午。

张宜文回忆,因为文化生活单一,大人、小孩最期待的就是观看露天电影。村干部会提前一周通知电影放映的时间、地点。邻村有些村民为了看一场电影,头天晚上便背着被子夜宿在亲戚家或别人屋檐下。那时候的电影没有声音,放映人员投放一张幻灯片,便解说一张片子的内

容。即使这样,一个地方一年最多放映两次露天电影。可乡亲们对露天电影的热情丝毫不减,每次看电影的场面,比过年还热闹。

1960年左右,农村出现电影放映队,城里有了电影院,乡亲们看电影变得容易了。1980年左右,黑白电视机渐渐进入寻常百姓家,人们的生活相对丰富起来。

“1986年,我花400元从县城买回一台14英寸的黑白电视机,能收看3

个频道的电视节目。”张宜文说,电视机一买回去就受到不少邻居的羡慕。每天晚上8点左右,邻居们搬着小板凳准时到他家看电视,有时人多得连屋子都装不下。如今,电视进入千家万户,画质更清晰,频(下转第二版)

